



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

26/01/2024

THE HINDU National

➔ सुप्रीम कोर्ट ने ईडी-राज्यों के झगड़े को रोकने के लिए तरीका मांगा

सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को यह निर्धारित करने के लिए एक "अखिल भारतीय तंत्र" का आह्वान किया कि क्या केंद्र सरकार द्वारा गैर भाजपा शासित राज्यों में अधिकारियों और मंत्रियों पर प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) लगाने और फिर राज्यों द्वारा जवाबी कार्रवाई करने के पीछे एक मकसद राजनीतिक प्रतिशोध या प्रतिशोध है। केंद्रीय एजेंसी के स्थानीय अधिकारी।

अदालत ईडी द्वारा दायर एक याचिका पर सुनवाई कर रही थी, शिकायत है कि तमिलनाडु सरकार भ्रष्टाचार के मामलों में मंत्रियों और अन्य लोगों के खिलाफ एफआईआर और शिकायत की अपनी जांच का विवरण साझा नहीं कर रही है।

ईडी ने अपने अधिकारी अंकित तिवारी पर रिश्वतखोरी का मामला तमिलनाडु विजिलेंस से लेकर सीबीआई को सौंपने की भी मांग की है। तमिलनाडु विजिलेंस ने कथित तौर पर अंकित तिवारी को एक डॉक्टर से ₹20 लाख लेते हुए पकड़ा था।

➔ एसआई की रिपोर्ट में कहा गया है कि ज्ञानवापी स्थल पर एक मंदिर मौजूद था

ज्ञानवापी मस्जिद पर भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एसआई) की रिपोर्ट गुरुवार को सार्वजनिक की गई।

रिपोर्ट में निम्नलिखित मुख्य बिंदु हैं:

- एसआई रिपोर्ट ने निष्कर्ष निकाला कि यह कहा जा सकता है कि मौजूदा मस्जिद के निर्माण से पहले वहां एक हिंदू मंदिर मौजूद था।
- यूपी के वाराणसी में स्थित ज्ञानवापी मस्जिद की पश्चिमी दीवार एक जीवंत हिंदू मंदिर का शेष भाग है।
- ऐसा प्रतीत होता है कि 17वीं शताब्दी में औरंगजेब के शासनकाल के दौरान पूर्व-मौजूदा संरचना को नष्ट कर दिया गया था, और इसके एक हिस्से को संशोधित किया गया था और मौजूदा संरचना में पुनः उपयोग किया गया था।
- सेलर एस2 में हिंदू देवी-देवताओं की मूर्तियां और नक्काशीदार वास्तुशिल्प के टुकड़े दबे हुए पाए गए।



➔ जम्मू-कश्मीर में विदेशी संबंधों से जुड़े आतंकवाद पर 'जनगणना'

जम्मू और कश्मीर में सुरक्षा बल और पुलिस एक "जनगणना" कर रही है, जिसमें निवासियों के नाम और फोन नंबर के अलावा, यह भी जानना है कि क्या परिवार के किसी सदस्य के आतंकवादी संबंध हैं, क्या उन्होंने किसी विदेशी देश का दौरा किया है, संपत्ति का अक्षांश देशांतर विवरण, क्या परिसर में सीसीटीवी कैमरे लगे हैं, और क्या घर में कोई मुठभेड़ हुई थी।

सरकारी सूत्रों ने बताया कि किसी भी कानून-व्यवस्था की स्थिति उत्पन्न होने या मुठभेड़ होने के मद्देनजर संपत्ति के नुकसान को कम करने और स्थानीय लोगों की सुरक्षा के लिए ऐसा किया जा रहा है।

➔ पद्म सुब्रमण्यम, वेंकैया, चिरंजीवी, वैजंतीमाला को पद्म विभूषण

वर्ष 2024 के लिए राष्ट्रपति ने 132 पद्म पुरस्कार विजेताओं को मंजूरी दे दी है। उनमें से 5 पद्म विभूषण हैं, 17 पद्म भूषण हैं और शेष 110 को पद्म श्री दिया गया है।

पद्म विभूषण विजेता -

पूर्व राष्ट्रपति वेंकैया नायडू, अभिनेता - चिरंजीवी, और अभिनेता बयजंती बाली, पूर्व भरतनाट्यम नर्तक पद्म सुब्रमण्यम, और सुलभ इंटरनेशनल के संस्थापक बिंदेश्वर पाठक को पद्म पुरस्कार से सम्मानित किया गया है। विभूषण

➔ फ्रांसीसी प्रधान मंत्री मैक्रॉन ने जयपुर से भारत यात्रा शुरू की; रोड शो के लिए पीएम के साथ शामिल हुए

फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुअल मैक्रॉन गणतंत्र दिवस 2024 परेड के मुख्य अतिथि हैं। गुरुवार को वह जयपुर पहुंचे। उन्होंने पीएम मोदी के साथ 'शोभा यात्रा' निकाली।

उन्होंने पीएम मोदी के साथ जंतर मंतर, आमेर किला और हवा महल का दौरा किया।

आमेर किला और जंतर मंतर दोनों यूनेस्को विश्व धरोहर स्थल के अंतर्गत आते हैं।

उन्होंने प्रतिष्ठित हवा महल का भी दौरा किया।

Sports

➔ बेहतर स्पर्श: जब "कृत्रिम त्वचा" मूल से अधिक संवेदनशील होती है

ऑस्ट्रिया के शोधकर्ताओं ने इलेक्ट्रॉनिक त्वचा विकसित की है, त्वचा तापमान, नमी और दबाव में बदलाव को महसूस करती है।

सिंथेटिक त्वचा परियोजना, त्वचा द्वारा किए जाने वाले कम से कम कुछ कार्यों का मूल्यांकन करने का एक प्रयास है।

Text/ Context

➔ कश्मीर में बर्फबारी क्यों नहीं होती?

जनवरी आमतौर पर वह महीना होता है जब कश्मीर और हिमाचल प्रदेश बर्फ से ढका हुआ है, हालांकि सर्दियों में इन क्षेत्रों में अत्यधिक शुष्कता देखी गई है।

बर्फबारी की कमी के पीछे तीन प्रमुख कारण थे, ये थे दिसंबर और जनवरी के दौरान उत्तर पश्चिम भारत में पश्चिमी विक्षोभ (डब्ल्यूडी) में भारी गिरावट; प्रचलित ईएल नीनो स्थितियाँ और मजबूत जेट स्ट्रीम की अनुपस्थिति।

World

➔ फ्रांसीसी न्यायालय ने नए उत्प्रवास कानूनों के कई हिस्सों को खारिज कर दिया

फ्रांस की संवैधानिक परिषद ने गुरुवार को एक निर्णायक नए आत्रजन कानून के कई उपायों को खारिज कर दिया, जिसे आलोचक अमानवीय और फ्रांसीसी मूल्यों के विपरीत बताते हैं।

फ्रांसीसी न्यायालय द्वारा खारिज किए गए उपायों में आप्रवासियों के लिए अपने परिवारों को फ्रांस लाना कठिन बनाना और सामाजिक कल्याण तक उनकी पहुंच को सीमित करना शामिल है।

विधेयक में ऐसे प्रावधान भी थे जो फ्रांसीसी सरकार को अवांछनीय समझे जाने वाले विदेशियों को निर्वासित करने के लिए सशक्त बनाते हैं।

➔ पाक सेना शरीफ को ब्रिटेन से वापस ले आई

पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ की बेटी ने स्वीकार किया है कि पाकिस्तान का शक्तिशाली सैन्य प्रतिष्ठान उनके पिता को ब्रिटेन से वापस ले आया, जहां उन्हें चार साल के लिए निर्वासन में रखा गया था। उन्होंने यह बात नानकाना साहिब में एक चुनावी रैली को संबोधित करते हुए कही। नवाज शरीफ के विरोधियों ने बार-बार दावा किया है कि उन्हें पाकिस्तानी सेना द्वारा लाया गया था।

पाकिस्तान में 8 फरवरी को चुनाव होने जा रहे हैं।

➔ ब्रिटिश संग्रहालय घाना से लूटा गया शाही खजाना वापस लौटाएगा

लंदन में ब्रिटिश संग्रहालय और विक्टोरिया और अल्बर्ट संग्रहालय, घाना के असांटे रॉयल कोर्ट से औपनिवेशिक काल के दौरान लूटी गई सोने और चांदी की कलाकृतियाँ वापस देंगे।

➔ म्यांमार के जातीय अल्पसंख्यक लड़ाकों ने बंदरगाह शहर पर कब्ज़ा करने का दावा किया है

अराकान आर्मी (एए) ने सोमवार बुधवार को कहा कि उसने 20,000 की आबादी वाले राखीन राज्य के एक बंदरगाह शहर पॉक्टाव को "पूरी तरह से नियंत्रित" कर लिया है।

